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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ  
ΤΟΥ ΠΑΣΥΞΕ, κ. ΧΑΡΗ ΛΟΪΖΙ∆Η, 
ΣΤΟ ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΟ ΓΕΥΜΑ ΤΗΣ 

ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
 

Πέμπτη 6 ∆εκεμβρίου 2007, 
Ξενοδοχείο Holiday Inn, Λευκωσία 

 
 
 
Έντιμοι Κύριοι Υπουργοί 
Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι 
Αγαπητοί Συνάδελφοι 
Φίλοι Εκπρόσωποι των ΜΜΕ 
 
Εκ μέρους του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων σας καλωσορίζω στο 
εορταστικό γεύμα της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου μας και 
σας ευχαριστώ για την παρουσία σας η οποία μας τιμά και μας δίνει ιδιαίτερη 
χαρά. 
 
Η στιγμή - θα συμφωνήσετε μαζί μου - προσφέρεται για μια συνοπτική 
ανασκόπηση της φετινής τουριστικής χρονιάς, αλλά και για μια εκτίμηση των 
προοπτικών του επόμενου έτους. Χωρίς να υπεισέρχομαι σε αριθμούς και 
ποσοστά, θα πω ότι το 2007 θα κλείσει περίπου στα ίδια με τα περσινά 
επίπεδα όσον αφορά τις αφίξεις, ενώ όσον αφορά τα έσοδα αναμένεται να 
καταγραφεί μικρή άνοδος.  
 
Τα δεδομένα αυτά, κάθε άλλο παρά ικανοποιητικά θα πρέπει να θεωρούνται 
και οπωσδήποτε δεν προσφέρονται είτε για θριαμβολογίες είτε για 
επανάπαυση, αφού, όπως είχα σημειώσει και κατά την Ετήσια Γενική 
Συνέλευση του ΠΑΣΥΞΕ τον περασμένο Μάϊο, αντί να πηγαίνουμε 
μπροστά, αγωνιζόμαστε να φτάσουμε εκεί που ήμασταν το 2000 και 
το 2001.  
 
Και αυτό, δυστυχώς, δεν είναι ούτε το παράπονο, ούτε το μουρμουρητό των 
ξενοδόχων οι οποίοι από κάποιους μπορεί να θεωρούνται -αδίκως κατά τη 
γνώμη μας- υπερβολικοί στις αντιδράσεις τους ή και μηδενιστές στην κριτική 
τους. Είναι απλά το αποτέλεσμα της αγωνίας μας γιατί με 42% ετήσια 
πληρότητα, αδυνατούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας, 
πόσο μάλλον να προχωρήσουμε σε εκείνες τις μεγάλες επενδύσεις 
που απαιτούν οι νέες συνθήκες και ο έντονος ανταγωνισμός.  
 
Αυτός, κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι, 
 
είναι ο στόχος μας, σύμφωνα με την τελευταία αναθεώρηση του 
Στρατηγικού Σχεδίου: Να βρισκόμαστε το 2010 εκεί που βρισκόμασταν 
το 2001.    
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Εάν αυτό οφειλόταν σε ένα «μούδιασμα» της τουριστικής κίνησης στην 
ευρύτερη περιοχή ή σε κάποια πρόσκαιρη κρίση να είστε σίγουροι ότι 
διαφορετική θα ήταν η προσέγγισή μας. Όμως όλοι σχεδόν οι 
ανταγωνιστικοί μας προορισμοί καταγράφουν εντυπωσιακές 
επιδόσεις, όχι μόνο στις αφίξεις και τα έσοδα, αλλά κυρίως στις 
επενδύσεις.   
 
Ο αριθμός των ξένων περιηγητών που επέλεξαν φέτος το νησί μας -το 
γνωρίζουμε όλοι που βρισκόμαστε σήμερα εδώ- από μόνος του δεν λέει πάντα 
πολλά πράγματα. Η ανάλυσή του όμως, μήνα προς μήνα, μας στέλνει 
μηνύματα, δυστυχώς ανησυχητικά. Οι ικανοποιητικές αφίξεις των τριών 
μηνών της καλοκαιρινής αιχμής, ήταν αρκετές μόνο για να καλύψουν τις 
σημαντικές απώλειες των υπόλοιπων μηνών, όμως ανέδειξαν για τρίτη 
συνεχή χρονιά το σοβαρό και εντεινόμενο πρόβλημα της εποχικότητας. Πέρσι, 
από αυτό εδώ το βήμα, λέγαμε ότι διανύαμε τη χειρότερη χειμερινή περίοδο 
και κρούαμε τον κώδωνα του κινδύνου για έξαρση της εποχικότητας. Φέτος 
τα πράγματα είναι ακόμη πιο άσχημα, και φοβάμαι ότι βάσει των μηνυμάτων 
που έχουμε λάβει κατά τις πρόσφατες επισκέψεις μας στο εξωτερικό, σε ένα 
χρόνο από σήμερα μπορεί η Κύπρος να μη βρίσκεται καν στα 
χειμερινά προγράμματα και καταλόγους των μεγάλων διοργανωτών 
ταξιδίων, με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό για τη διάβρωση και της 
καλοκαιρινής περιόδου. 
 
Δεν προτίθεμαι να απαριθμήσω όλα εκείνα που έπρεπε να είχαν γίνει και δεν 
έγιναν. Θα αναφέρω μόνο ότι παρά τις πολλές και επανειλημμένες εξαγγελίες 
και υποσχέσεις, ακόμη δεν έχουμε τίποτα στα χέρια μας σε σχέση με τα 
κίνητρα για απόσυρση ή και αναβάθμιση των υφιστάμενων μονάδων, ενώ 
περίπου η ίδια εικόνα παρουσιάζεται και στο επίπεδο των έργων υποδομής. 
Την ίδια στιγμή στην Ελλάδα πέραν του υφιστάμενου Σχεδίου Κινήτρων για 
αναβάθμιση μονάδων, εξαγγέλθηκε νέο πακέτο, με σημαντικές χρηματικές 
επιδοτήσεις για τις τουριστικές επιχειρήσεις στις πυρόπληκτες περιοχές. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
τα προειδοποιητικά μηνύματα που λαμβάνουμε από το εξωτερικό θα τεθούν 
επί τάπητος σε σύσκεψη που συγκαλείται αύριο στο Υπουργείο Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού. Εμείς θα προσέλθουμε με συγκεκριμένες 
προτάσεις και εισηγήσεις και πάνω απ’ όλα, με θετική διάθεση και πνεύμα να 
συνεργαστούμε με όλους τους άλλους φορείς και το Κράτος για αντιμετώπιση 
της κατάστασης. Θέλουμε, επιτέλους, το κράτος να πάψει να μας 
αντιμετωπίζει ως ανταγωνιστές και να μας δει ως συνεταίρους σε μια 
κοινή προσπάθεια. Κλασσικό παράδειγμα αποδοτικής, τέτοιας 
συνεργασίας, αποτελεί η χθεσινή απόφαση της ECOFIN για παράταση 
για άλλα δύο χρόνια στο χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ για τα τρόφιμα και 
για τα εστιατόρια.  
 
Ένα μόνο θέλω να τονίσω: Οι χώρες που είχαν όραμα και πραγματική 
βούληση να στηρίξουν την τουριστική βιομηχανία, βρήκαν και τα 
κονδύλια και τους τρόπους για να το πράξουν, με τα ανάλογα θετικά 
αποτελέσματα.    
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Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους χορηγούς της σημερινής 
μας συνεύρεσης που είναι ο Οίκος PRICEWATERHOUSECOOPERS, οι 
ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ, ο ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, η ΑΡΧΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ, η ΑΡΧΗ 
ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ και το ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HOLIDAY INN. Τους 
ευχαριστούμε γιατί η συμπαράστασή τους είναι συνεχής και ουσιαστική.  
 
Εκ μέρους του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων, εύχομαι σε όλους Καλές 
Γιορτές και ευόδωση των προσωπικών, οικογενειακών, αλλά και συλλογικών 
προσδοκιών μας εντός του 2008. 
 
Σας ευχαριστώ. 
 
 

*** 
 


